



Freie und Hansestadt Hamburg  
Bezirksamt Bergedorf  
Bezirksversammlung

<b>Antwort öffentlich</b>  CDU-Fraktion	Drucksachen-Nr.: <b>20-1244.01</b>
	Datum: 16.06.2017
	Aktenzeichen: 641.08-20/3332

<b>Beratungsfolge</b>		
	<b>Gremium</b>	<b>Datum</b>
	Bezirksversammlung Bergedorf	29.06.2017

### **Gärtnerische Pflege des Lohbrügger Markts**

#### **Sachverhalt:**

Kleine Anfrage des BAbg. Reichelt, Froh und der CDU-Fraktion

*Schon kurze Zeit nach Fertigstellung des umgestalteten Lohbrügger Markts sind die Folgen mangelnder gärtnerischer Pflege zu beobachten: Die Außenanlagen (die mit großem Aufwand neu hergerichtet und aufwendig bepflanzt wurden) und der Anfangsbereich der Leuschnerstraße machen einen verwilderten Eindruck. Der Funktion als optisches Aushängeschild Lohbrüggens ist dies sehr abträglich.*

Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage vom 12.06.2017 wie folgt:

*Wir fragen den Bezirksamtsleiter:*

- 1. In welchem Turnus werden in den Außenanlagen des Lohbrügger Marktes gärtnerische Pflegemaßnahmen durchgeführt?*

Je nach Witterung und Erfordernis, 7x jährlich Pflege der Pflanzflächen und bis zu 15x Wässern der Pflanzflächen.

- 2. In welchem Turnus werden im Anfangsbereich der Leuschnerstraße Gartenpflegemaßnahmen durchgeführt?*

Zu mähende Flächen Straßenbegleitgrün werden 2x im Jahr gemäht; Gehölzschnittarbeiten je nach Erfordernis.

- 3. An welchen Terminen wurden in den Außenanlagen des Lohbrügger Markts und dem Anfangsbereich der Leuschnerstraße seit Fertigstellung des Lohbrügger Markts Gartenpflegemaßnahmen durchgeführt?*

Die neu erstellten Gartenanlagen wurden im Jahr 2017 bis jetzt 3x gewässert und 2x gepflegt.

- 4. Welche Maßnahmen wurden an diesen Terminen im Einzelnen durchgeführt?*

Entfernen von unerwünschtem Aufwuchs, Steinen und sonstigem Unrat; Wässern.

- 5. Welche Priorität genießt der Lohbrügger Markt hinsichtlich gartenpflegerischer Maßnahmen innerhalb der öffentlichen Plätze im Bezirk Bergedorf, im Kerngebiet und innerhalb des Stadtteils Lohbrügge?*

Bis die Pflanzung eingewachsen ist wird häufiger gepflegt und gewässert je nach Erfordernis, bis eine geschlossene Pflanzendecke erreicht ist und eine gute Durchwurzelung stattgefunden hat.

Danach wird die Pflege und die Bewässerung reduziert.

Der Lohbrügger Marktplatz genießt keine Priorität. Im Rahmen der laufenden Unterhaltung des Straßenbegleitgrüns werden dort je nach Erfordernis Maßnahmen durchgeführt. Gemäht wird 2x im Jahr.

- 6. Inwieweit spielt bei der Festlegung der Priorität die Funktion des Lohbrügger Markts als optisches Aushängeschild Lohbrüggens eine Rolle?*

Das Bezirksamt gestaltet die Pflege der Außenanlagen so, dass das Erscheinungsbild des Marktplatzes gepflegten Eindruck macht.

- 7. Für welchen Termin ist die nächste gartenpflegerische Maßnahme für die Außenanlagen des Lohbrügger Markts und des Anfangsbereich der Leuschnerstraße geplant und worin wird sie bestehen?*

25./26. KW. Die Rasenflächen des Straßenbegleitgrüns wurden bereits gemäht, die Pflanzflächen und Baumscheiben werden gesäubert und gewässert.

**Petition/Beschluss:**

---

**Anlage/n:**

---